

# NEBRASKA

V potoku Red, nedaleko Deadwood, nalezena byla zanesená písekná mrtvola ložského žerňáckého hořáka, který asi před týdnem zmizel ve svém domově.

Čtyřlétý synáček manželů Sneckových v Clatonia poraněn byl žlým koněm ve středu minulého týdne tak značně, že zranění svému ještě téže noci podleh. Několik dětí vedlo koně na pastvu, když hošik předběhl ostatní a postavil se koni v cestu.

Manželka kazatele George Brayea v Ponea zachránila své dvě dívky od uboření tím způsobem, že spustila je v plachtě s druhého posechodí pomocní praznu, než sama se po provaze spustila dolů. Oheň v obydlí kazatelské vznikl neznámým způsobem, a způsobil škodu za \$2,500.

Krajan Václav Frána od Prahy utrpěl značnou škodu při jedné z posledních elektrických bouří, kdy udeřil mu blesk do stáje a zapálil. Stáj shořela do základů, a v ní též sedm koní. Škodu páci si pan Frána na \$3,000, kdežto pojištění obnáší pouze \$1,100.

Dvacetiletý Charles Bourn, syn dlouholetého osadníka nedaleko Bloomfield, utonul v řece Missouri minulou sobotu veser při chytání ryb. Ještě s dvěma svými soudruhy pustil se v loďce na řeku, kde se loďka převrhla a Chas. Bourn utonul dříve, než mu soudruzi přispěli ku pomoci.

Politování hodné neštěstí potkalo krajana J. P. Radila, farmáře, bydlícího blízko Ord, v pátek předminulého týdne. Pan Radil uvedeného dne jel s panem Josefem Wolfem, známým deputym WOW, z Omahy, a menším hochem k městečku. Pojednou vůz vyjel na výšinu, naklonil se a pan Radil vypadl tak nešťastně, že zlomil si ruku a zůstal v bezvědomí ležeti. Pan Wolf poslal hochy ihned k nejbližší farmě o pomoc, a mezitím snažil se sám krajana k životu přivést. S pomocí přítelůvých lidí se mu to podařilo, a také ihned posláno bylo pro lékaře. Týž raněného ošetřil a nechal dopravit domů. Přejeme se srdce p. Radilovi, našemu příteli, brzké uzdravení.

Ve čtvrté minulého týdne přehnal se malé tornádo přes krajinu v okolí West Point a David City, a natropilo množství škod. Značně poškozen byl především katolický kostel Panny Marie ve West Point, který byl chlouboou okolního občanstva. Střecha na jedné části byla úplně stržena a rovněž vzhůru byla značně poškozena. Množství stromů bylo z kořene vyvráceno, a rovněž tak četné porce od obydli odneseny a poškozeny. Největší škodu na obydlí utrpěl krajan Juncak na jehož dům byly čtyři mohutné sloupky plnou silou vrženy. Nábytek a vnitřní zařízení značně bylo poškozeno. Tornádo doprovázeno bylo deštěm. Lidský život nepříšel na zmar žádný, ale v okolí zničeno bylo něco dobytka.

Andr. Simpson z Tecumseh, zaměstnávající se hlavně vykrmováním hovězího dobytka, docílil letos neobyčejného úspěchu v tomto obhledu. Simpson počal vykrmovatí počátkem ledna 39 volků, jejich průměrná váha obnášela 706 liber. Krmil je celkem 165 dní, a docílil toho, že průměrná jejich váha zvýšila se na 1,115 liber, čímž získáno bylo 409 liber u každého volka. V těchto dnech prodal ono stádo u St. Joseph, kde obdržel za sto liber \$6.25, což prý jest neobyčejně vysoká cena v nynější sezóně. Výtěžek p. Simpsona jest prý velmi uspokojivý vzduch tomu, že krmil volky ony kukuřicí, jejíž cena obnáší 60 až 65 centů za bušl.

Vojská rezervace Fort Niobrara, jež byla v roce 1906 zrušena, nestane se vzornou farmou na svého státu, jak původně bylo obmyšleno, na nátlak sen. Browna. Válečný odbor má a onou rezervací jiné plány, a upotřebí ji pro své vlastní účely, buď jako stanici pro čerstvé a nevyvíčené koně vojenské, nebo učini z ní evičiště pro manévry a školní divisi, nebo promění ji v dělostřeleckou stanici a pro dělostřelecké evičiště. Oprava pro kterýkoliv z jmenovaných plánů vyžádá si nákladu asi jednoho milionu dolarů, neboť žádná z dosavadních budov nehodí se

k dalšímu používání. Rozloha této rezervace obnáší 94 čtverečních mil a 133 akrů, rozkládá se na řece Niobrara, čtyři a půl míle od Valentine v okresu Cherry. V roce 1904 bylo přiděleno k rezervaci 26,000 akrů, takže celková rozloha její obnáší nyní asi 60,000 akrů. Rezervace tato založena byla v roce 1879.

Nebrasská Federace Práce odhývala svoji konvenční v těchto dnech v Lincoln, a při volbě úředníků zvolen byl předsedou Will M. Maupin, státní komisař práce, a tajemníkem Frank A. Hart ze So. Omaha. V konvenční byl člen předsedou Jeremih Howarda z Douglas okresu, v němž útočeno bylo na Maupina, že tento nekonal své povinnosti, jež úřad jeho vyžaduje. Maupin se bránil, a pravil, že má na starosti jedemadvacet druhů povinností, a k tomu pouze jednoho pomocníka, a nabylo-li vykonáno vše jak mělo býti, není to jeho vina, an prý konal svůj úkol ze všech sil. Na konvenční bylo též jednání o otázce likvidace, a o přidružení se Americké Federace Práce, čemuž Maupin odporoval, a však byl přehlasován. Při konvenční odhývala bude v South Omaze.

## Z českého a slovanského světa.

Za Steggrindem Kapperem — Dne 7. června bylo tomu 30 let, co zemřel v Pise přírodně-českožidovské myšlenky MUDr. Siegfried Kapper. Narodil se dne 2. března 1821 na Smíchovské a s Václavem Bolemlnem Nebeským získal byl české věci. Roku 1846 vydal sbírku "České listy", a věnoval jí "synům kmene mého v Čechách"; tyto básně obsahují česko-židovský program. Básně byly Puchmayrovské a Havlíček je odmítl stejně, jako zkritisoval "Posledního Čecha" Tylova. Kapper procestoval jižní země, uvědomil cizím o slovanském životě a šířil porozumění pro Slovanstvo. Jmenovitě pro Srby, Slováky a Černochores. "Zpěvy lidu srbského," "Gusle," a "Přímorské pohádky" značí asi vyvrcholení tvorby Kapperovy. Kapper byl slovákem pokrokovým, jak svědčí jeho "Osvobozené písně." O vše česko-židovskou získal si nepopíratelně zásluhu tím, že prý bláso židům v Čechách, aby se vytrhli z německého ohně a přimkli k českému národu.

České umění v cizině — Český malíř Michal Angelo Zeyer uspořádal v Bruselu výstavu prací svých a doznává touto expozicí pěkného úspěchu. Tomu mu doklad buďtež uvedeny hlasy dvou českých časopisů belgických. "Journal de Bruges" praví: "Právě jsme navštívili výstavu p. Zeyera, nadaného umělce z Čech a jsme potěšeni touto návštěvou. Výstava prací Zeyerových dokazuje, že umělec dokonale ovládá různé způsoby malířské techniky, neboť s touž bravurou maluje v oleji, v akvarelu i a la tempera. Tolikéž přesvědčil nás, že je v portrétu, v malbě dekorativní i v pohleděch umělcem svérázným a zralým. — Také jeho lepty a studie prozrazují umělec velkých schopností. V dílech p. Zeyerových je zejména veliká osobní neodvislost a jsme přesvědčeni, že výstava jeho děl získá si přízeň, kteréž plnou měrou zasluhuje." — "L'Indépendance Belge" ze dne 27. května pronáší o Zeyerovi takto: "Jest to pozoruhodný umělec, jehož díla jsou vystavena v "salle Boule". Maluje v oleji i akvarelu, vystavil typy a různé pohledy z Brug, kdež se tento Pražan nedávno usadil. Jakási nehybnost v provedení a jakási tvrdost jeho palety prozrazuje jeho původ. Nemůže se tvrdit, že by byl koloristou, jelikož tóny jeho palety jeví nápadný chlad a střízlivost. Jeho umění jest impresionistické. Umělec vládne široce stětem a nezabývá se nikterak detailem; ale navzdor tomu vyniká do hloubky a jest pravým psychologem. Takým osvědčil se zejména v akvarelu "Vieille flamande." Sedl tu starou sebechtěná na židli a z její tváře čteme celý život, plný strádání a pokory. Mezi malběnými pohledy z Brug líbí se nám zvláště dvě variance na hostitál sv. Jana. Nejzdařilejší a nejpřevládající jest pohled pod stěhem, jenž dělá moený, vážný, melancholický dojem. Což však u to-

hoto umělce ještě překvapuje, jest překrásný obraz "Na břehu moře," "ce tableau magnifique et délicat," jehož skvostné rafinované nuance svým půvabem diváka okouzluje.

Váslavské porady v Petrohradě přinesly mnoho pozitivního, z čeho můžeme míti u příinnou radost. Především usneseno v Rusku uspořádati r. 1912 váslavskou výstavu, dále stanovily rusko-slovanské banky byly na sjezdu přijaty; mimo to na poradě nové společnosti slovanských učeneč ustanoveno o uvěřování slovanských prací vědeckých; otázka rozšíření Sokola ve Slovanstvu pokročila; dále bude v nejbližší době dána předloha o zřízení ruského konsulátu v Praze; ovšem také o otázkách politických byla učiněna určitá usnesení, zvláště o otázce anexy. Přítel všeslovanská porada bude konána v lednu 1910. Po skončení poradě odejejí delegáti v čele s dr. Kramářem do Moskvy, kde byli vítáni starostou města a nadšeně pozdravováni občanstvem. Oficiální zpráva o výsledku slovanské konference zní: Schůze výkonného výboru Váslavského pražského sjezdu za spoluprásti členů komise pro založení Slovanské banky a řady speciálně pozvaných osobností jsou skončeny. Na poradě byla přetržena otázka, zda jest možná další činnost ve prospěch sjednocení Slovanů se zřetelom na tyto čtyři zjevy: Nesoulad názorů slovanských národů o otázce anexy; rozpor mezi Bulhary a Srby; nejsou zde známky svědčící o zpevnění vztahů mezi Rusy a Poláky v Rusku na pevné základě sbratření; konopně vycvalený poměr mezi Rusy a Poláky v Halli. Za porad bylo konstatováno, že tyto zjevy nejsou nepřekonatelnými překážkami pro pokračování prací ve prospěch kulturní a hospodářské dohody Slovanů, a mimo se začalo od pražského sjezdu. Anexe byla jednostranným jednáním rakouško-uherské vlády, na kterém zastupitelstvo lidové podilu nemělo a není tudíž důvod k tvzení, že lidové zastupitelstvo a věrné mínění slovanských národů Rakouško-Uherska nespíná svou morální povinnost a nevynasází se ze všech sil, aby zabezpečily obyvatelstvu bosenskému a hercegovskému širokou samosprávu a volnost jejich národního a kulturního rozvoje. Dále vyplývá z výroků bulharských zástupců, že kulturní práce Bulharska, tohoto nejmocnějšího slovanského státu na balkánském poloostrově, bude světit k tomu, uhehráti všechny slovanské balkánské země absorboe a hospodářského ujařmení. Proto největší nejednotnost balkánských národů nemůže býti považována za ohrožení myšlenky sjednocení slovanské. Pokud jde o styky Rusů s Poláky, shledalo shromáždění, že jest předčasně povazovatí zákonné osnovy o odloučení eholské gubernie a omezení práv polských voličů devíti západních gubernií za zjevy, kterými by se ohoustranný spor a nedůtklivost rozmnožovaly, poněvadž stanovisko lidového zastupitelstva není dosud známo. Důžno doufati, že všichni stoupenci slovanské sjednocení vynasází se se budou, aby dopomohli k vítězství zásadě plné rovnoprávnosti všech slovanských národů, jak byla na pražském sjezdu prohlášená. Pokud jde o Halli, uvědomilo shromáždění s politováním, že se tu vyskytují největší obtíže pro dohodu sváříteč se národů, avšak vyslovili názor, že zjevy, omezená na poměrně malé slovanské země, nemohou býti překážkou v pokračování prací pro vše dohody Slovanů. Proto se shromáždění usneslo v začaté věci pokračovati a konati příští poradu výboru Váslavského sjezdu v lednu 1910.

### KRUPĚJ HUMORU.

Po přednášce. Nechápavý ku přednášejícímu: Všechno jsem pochopil, pane doktore, co jste povídal, jak jsou ty vnitřnosti v těle — ale to slepý střevo mi nechce do hlavy. Jedna a dvě jsou tři. "Ach, paní Klepřáčová, voni mají krásný kloubek — ten je, jak se říkalo, na jednu facku." — "A viděj, než mi ho muž koupil, musela jsem mu dát dvě!" Škoda času. Turista: "Pane hostinský, v tom syru jsem na-

lezi již pět červů!" — Kramář: "A nepočítejte se s takovou drabotinou, vašístoto. To by vám dalo práce!"

Rada: "A co učiním, tetičko, když mne znenadání políbí a řekne mi, že mne miluje?" — "Drž se vždy staré zásady, že muž nikdy nesmí uít poslední slovo."

Je dno dno. "Čím pak bych chtěl být, Frantiku, až budeš veliký?" — "Vojákem, strýčku." — "Počkej — přijde nepřítel a zastřelí tě." — "Tak to radši budu nepřitelem."

Příležitost. Otec: "Co pak říkal starý doktor?" Žena: "Povídal, aby kluk chodil hodně na vzduch." Otec: "Tak ať mi skočí hned pro pávo."

Odborná seznáka. "Sklepníku, říkal jste, že ta místnost vedle jest zadána a teď je tam prázdno." "Prosím, tam měla býti schůze profesorů — nejspíš všichni na to zapomněli."

Křivě podezření. Učitel: "Někdo ti pomáhal dělat úlohu?" Žák: "Ne, prosím!" Učitel: "Neříkejš pravdu — přiznej se." Žák: "Opravdu ne. Dělal ji seou bratr sám."

Svítil pokračuje. Pják: "Jen to je pravda, lidé jsou více a více vzdělanější. Dříve říkali o mně, že jsem starý korala a teď nazývají mne alkoholikem."

Také jeden u bohů. — A: "Předšlý týden určil jsem jen pouhým jediným slovem svou ženu a od té doby na mne nemluví." B: "Pro boha vás prosím, řekněte mně to slovo."

Nedůvěřivý. — Hostinský: "Všera přejel automobil nášeho kosoura." Host u vedlejšího stolu: "Sklepníku, místo toho zajímal děje radši řízek."

Převládla ji. Paní ke kuchařce nastupující službu: "Že jste již jednou byla za kuchařku u hraběnků, to nemohu jen tak lehce věřit." Kuchařka: "Oho, jestě teď vám mohu ukázat košili s hraběcí korankou."

Oldáka. Teta (těžce nemocná porizuje svoji poslední vůli): "Ty dostaneš šaty po mém zveřejněném muži (slabším hlasem) a naňho na půdě, v jednom starém kufru... Synovec (bez dechu): "Mluv, co jest s tím starým kufrem?" Teta: "Jsou staré záplavky... halhoty si musíš dát spravit."

Chce-li koupit všeho druhu masa nejlepší jakosti za ceny nejnížší, přijďte k Vašemu starému známému

**Ant. S. Rychlýmu,**  
který vlastní na rohu William  
a 10. ulice

**rozsáhlý řeznický obchod.**  
Telefon, Douglas 1316.

Uzenářské výrobky své třídy do českého způsobu děláme.

### Krásné stříbrné

vidličky, nože, šlepy a přibory na kávu neb thé za nejlevnější ceny můžete koupit u nás.  
Na všem zlatnickém a klenotnickém zboží Vám ušetříme peníze.  
Nežli koupíte také zboží, navštívte nás neb dopište o ceny a tato se Vám dozjistá vyplatí.  
**Fred Brodegaard & Co.,**  
OMAHA, NEB.  
Obchod v matém 2. 115 Jk. 16. ul.  
Velkoobchod a poštovní zásilky 109 severní 16. ul.



**DR. JAMES W. NOVÁK.**  
český zubní lékař.  
Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Clothing Co. — Office Phone, Douglas 977 — Residence Phone, South 788.  
Krajané z venkova, kteří nejsou s domácí prací zubařskou spokojeni, učiní dobře, když při návštěvě Omahy, zajdou k Dr. Novákovi, jenž za veskeré práce v oboru svém úplně ručí.

### Lee-Glass-Andresen Hardware Co.

prodává ve velkém  
Tlačné, vyráběné a lakované plechové nářadí. — Cinovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožkové zboží, bielyky, stělné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.  
9th and Harney Str. Omaha, Nebr.

### E. FRANTA,

spolehlivý stavitel a kontraktor.  
Krajané, kteří hodlají postavit si buď novou moderní obchodní budovu aneb ohledně obydlení stavení, učiní v každém případě dobře, když s důvěrou obrátí se na českého tohoto stavitele. Ušetří nejen mnohý dolar, ale i s prací budee nanejvýše spokojeni. Má ta nejlepší odporučená a co hlavněho, za ná ště dohotovení stavby dá Vám záruku. Bližší podrobnosti sdělí Vám  
**E. FRANTA, 3101 W Street, South Omaha, Neb.**  
Telefon South 2123

Nejstarší a nejlepší místo pro sebzúku jest

### ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

v čísle 1306 Farnam ulice.  
Pravá importovaná piva na čepu. **PLZENSKÉ** z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světověznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci.  
Kavárna pro dámy uložena se na druhé podlaže. 40ft

## Rádi bychom měli příležitost

vám ukázat úplný seznam jmen nebrasských mužů a žen, kteří koupili dílec živobitího kapitálu v Lincoln Telephone and Telegraph společnosti. Před časem uveřejnili jsme částečný seznam těchto jmen, ale od té doby přibýlo mnoho nových podílníků z Lincoln a z jiných částí Nebraska.

### Příčina, proč

bychom rádi takto učinili, spočívá v snaze, bychom vás přesvědčili, jak mnoho prominentních lidí považuje uložení peněz v této společnosti za nejvýhodnější; máte-li peníze na hotovosti, pro které hledáte místo k uložení, místo, kde by vám přinesly největší úroky a zároveň byly bezpečny a jisty, obsah jmen našich podílníků by vás pohnul k dalšímu vyšetření naší společnosti.

### a poznali byste,

že mezi podílíky naší společnosti nacházejí se nejpatričtější a nejpokročilejší obchodníci lincolnští, lidé, kteří vlastní banky, pozemky a velkoobchody, a kteří by neuložili peníze své v podnik, kdyby nebyl výnosnější a spolehlivější, nežli obchod, který sami vedou.

### Poznali byste dále,

že řiditelé a zakládající podílíci této společnosti jsou lidé v tomto obchodě zkušení. Oni znají dobrý podnik. Vyšetřili každou část této společnosti, než peníze do ní uložili. Odporuční ji vesměs vše a na jejich odporučené můžete se spolehnouti. Znáte-li některé z podílíků osobně, můžete se jich na vše přeptat a o všem osobně se přesvědčiti.

Výhody jichž se vám dostane, když uložíte peníze zde, jsou: 1. Je to domácí, neodvislá společnost pod přísným dozorem železniční komise a tak bezpečná je ochrana podílíků. 2. Společnost platí osm procent ročně a úroky spláceny jsou každé tři měsíce. Těchto osm procent jsou čistým výtěžkem. Z podílu neplatí se žádných daní.

Není to lepší, než 3 neb 4 procenta ročně na peníze uložené v banku, vládních úpisoch, mortgage, nebo warrantech? Zajímáte-li se o tento podnik, dopište společnosti o další podrobnosti.

### LINCOLN TELEPHONE & TELEGRAPH CO.,

231 South 14th St., Lincoln, Neb. J. E. Bednář, korespondent.